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Biskopen om ekumenik 
Så här i sommartider har Biskop Anders funderat lite på ekumeniken i Sverige.  
Idag bedrivs det ekumenisk verksamhet mellan kyrkor samfund runt om i Sverige på olika sätt.  

- Det jag kan konstatera är att på lokal nivå/församlingsnivå fungerar ekumeniken bra säger Anders. Man 
har gemensamma andakter, utflykter, seminarier och kurser. I AAK:s lokala verksamhet engageras vi i 
detta på ett positivt sätt. Debatten om ekumenik på central nivå mellan kyrkor har ändrat karaktär från 
dogmatik till sociala och andliga frågor under de det senaste decenniet. Som en liten kyrka så berörs vi 
inte så mycket av de stora kyrkornas samtal men man kan konstatera att den vidgas hela tiden. Som 
exempel har numera Pingströrelsen och Romersk Katolska Kyrkan genomfört gemensamma uttalanden 
m.m säger han. 
Har då tillkomsten av nya samfund i Sverige i och med invandringen betytt någonting. 
-Man kan klart konstatera att de nya kyrkorna har berikat och vidgat kristendomen här i Sverige säger 
Anders. Dock gör många invandrare enligt traditionen från hemlandet, man går på söndag till kyrkan 
mitt i byn för att fira mässan vilket oftast innebär Svenska Kyrkan. Och Svenska kyrkan tar emot dessa, 
vad annat kan man göra som kristen. Andra traditionella samfund i Sverige - särskilt de som tillämpar 
sluten nattvard - anser ibland att det är fel och upplever det som ett intrång, ja rent av hot. Men då är det 
väl kanske så att dessa samfund brister i informationen/utbildningen till sina nytillkomna medlemmar om 
vad det innebär att ta emot eukaristin (eller annat sakrament) från en annan kyrkoorganisation. Att anse 
detta vara proselytism känns som något överdrivet. Man kan ju inte lägga ansvaret på de kyrkor och 
samfund som har öppen nattvard att kontrollera kommunikaternas kyrkotillhörighet.  
Vidare säger Anders. -Vi som liten kyrka får ofta besök på våra mässor av människor med annan 
samfundstillhörighet. Vi påpekar noga att vi är en kyrka med ett katolskt arv men att vi inte tillhör den 
Romersk Katolska Kyrkan och att vårt nattvardsbord är öppet för alla döpta i Kristi namn. Min upplevelse 
är att Svenska Kyrkan och andra protestantiska/frikyrkliga samfund också är noggrann med att informera 
om vilken typ av kyrka de är. 
Biskop Anders avslutar med att säga. -Även om vissa samfund/kyrkor har öppen nattvard andra sluten 
nattvard, vissa har sju sakrament andra två eller tre så måste väl strävan vara att förkunna Kristi budskap 
om än på olika sätt så ändock i endräkt inte i tvedräkt. Att i enkel anda alltid verka tillsammans där det 
går men naturligtvis respektera varandras olikheter, olika synsätt och tradition är det sätt jag tror vi måste 
agera i ekumeniken. En bra grund att stå på är de grundläggande principer som Sveriges Kristna Råd har 
antagit för sina medlemskyrkor. Och slutligen tänk på det oförbindliga sätt som påven Johannes Paulus II 
alltid verkade i under sina kontakter med olika kyrkoorganisationer.  Låt oss alltid i våra böner tänka på 
varandra. 

   Stockholm  2011-08-01. 
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AAK välsignar och ber för nyinstallerad gammalkatolsk biskop i Norge.   

I en vacker träkyrka i Oslo, dagen före invigd och helgad åt Johannes Döparen, installerades lördagen den 
6 augusti under stor prakt och härlighet den Nordisk Katolska Kyrkans nyvigde biskop Roald Nikolai 
Flemestad. Han förättade sedan sin första prästvigning då han vigde två nya präster, Tore Andreas och 
Roy Olav, för tjänst i Fredrikstad respektive Bergen.   

I installations- och vigningsmässan deltog församlingen, tillresta nordisk-katoliker och gammalkatoliker 
(både lekmän och vigda Guds tjänare). Dessutom fanns från olika länder närvarande personer med 
personliga relationer till biskop Roald Nikolai som ekumeniska gäster. 
AAKs biskop, Anders Holmwall, lät sig vid högtiden representeras av en av sina präster, som vid 
mottagningen efter mässan överlämnade en ikon och en hälsning ur Matt 28:5-7 till den nyinstallerade 
biskop Nikolai.   

- Vi ber för och välsignar den nye biskopen och önskar honom all lycka och framgång i den stora tjänst 
som den helige Ande utsett honom till, säger biskop Anders. Med sin goda, kärleksfulla och ödmjuka 
framtoning har biskop Roald alla förutsättningar att bli en verkligt älskad och känd kyrkoledare. 
AAKs representant, som är personligt bekant med båda de nyvigda prästerna, passade vid mottagningen 
på att även ge var och en av dem en blygsam gåva som tecken på glädjen över att Gud sänt ytterligare två 
arbetare till sin skörd. 
Mer information finns på Nordisk Katolska Kyrkans hemsida (www.nordiskkatolsk.no).  

  

 

Johannes Döparens Kyrka i Oslo     

Biskop Roald Nikolai i mitten, flankerad av nordisk-katolske Vestlandsprosten Ottar Myrseth (vänster) 
och biskop Göran Beijer. Med kameran i förgrunden: Nordisk Katolska Kyrkans svenske representant 
subdiakon Michael Catenacci      

http://www.nordiskkatolsk.no
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Emaus Husförsamling firar ekumenisk gudstjänst   

Söndag den 24 juli - apostladagen hölls det gudstjänst i ekumenisk anda i Sörfjärdens kapell söder om 
Gnarp. Detta kapell drivs av en ideell föreningen och andvänds förutom till olika kyrkliga handlingar 
även för kurser seminarier m.m. Pastor Mirriam från Missionskyrkan samt f. Louis höll gemensam 
predikan i form av en dialog som handlade om söndagens tema - Apostlarna. 

                

 

Predikan.                                                                      f. Fred och Mirriams man stod för musiken.  

  

 

Samtal med kyrkkaffe efter gudstjänsten.   

Emaus Husförsamling överlämnar ikonmålning   

På söndag kväll den 3 juli - andra i trefaldighet - höll f. Louis ett föredrag om ikoner i Sörfjärdens kapell. 
I anslutning till detta överlämnade Emaus Husförsamling genom f. Louis en gåva i form av en 
reproduktion av Rublevikonen. 
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BESÖK I KIEV  

För tusen år sedan giftes Olof Skötkonungs dotter Ingegerd bort med den ryske fursten Jaroslav den vise. 
Under deras tid byggdes Sofiakatedralen i Kiev (bild 1). 
Men furstendömet Kiev var redan kristet, sedan 988, på initiativ av furst Vladimir döparen . En vacker 
1800-tals-katedral hedrar Vladimirs minne (bild 2). 
Redan före Ingergerds resa från Sverige började det byggas ett kloster, som efter omfattande 
moderniseringar under 1700-talet är mycket vackert och ett av Kievs landmärken (bild 3). 
När Ingegerd, då drottning Irina, blev änka, drog hon sig tillbaka till Novgorod. Där blev hon 
ordenssyster med det nya namnet Anna Hon blev den första svenska att kanoniseras som helgon. Serbisk-
Ortodoxa kyrkan i Eskilstuna, Sa Anna av Novgorod, har namn efter henne.  

Fr Peter, präst i husförsamlingen St Johannes av Damaskus följde med till Kiev som en av deltagarna i 
Ikonsällskapets resa. 
- Ikonsällskapet gör en resa varje år, säger Fr Peter. För två år sedan for jag med till Konstantinopel, då vi 
också besökte Nicea och Chalcedon. I år var det mycket mer att se och jag har kommit hem full av intryck 
som säkert tar lång tid att smälta och sortera! 

   

                  Bild 1.                                               Bild 2.                                           Bild 3.  

Fader Fred har intervjuats i samband med ett projekt på Yrkeshögskolan 
Niederrhein.  

Studenterna, som filmade intervjun, frågade bland annat om hans inställning till Guds under och till 
saligförklaringen av Johannes Paulus II och hans under. 
Studenternas utgångspunkt var arkitekten Louis Sullivans uttalande från 1896: "Form follows function" - 
en viktig faktor för designstudenter. 
Men även om Sullivan uttalade frasen som en regel för både mänskligt och övermänskligt så kanske det 
behagar Gud att inte följa den ... Guds under följer inte mänskliga lagar och regler, de framställer inte 
design och är inte förknippade med funktionalitet. 
Gud handlar genom under när han vill hjälpa människor. Men viktigare  och desto underbarare - är att 
Gud genom under manifesterar sin kärlek i handling. 
Guds kärlek är inte en funktion; den känner inte funktioner eller konkreta former. Däremot är den vår 
räddning i en värld som förnekar Skaparen och i vilken formerna därför närmast liknar kontrollerat kaos.  
(2011-05-14) 


